

人民日报海外版在印尼扩大发行启动仪式举行

陆慷大使与陈贽总编辑、熊德龙董事长在线出席见证

【本报讯】经过前期一系列的努力和筹备，12月16日，人民日报海外版在印度尼西亚举行扩大发行的启动仪式。中国驻印尼大使陆慷与人民日报海外版总编辑陈贽、印尼国际日报董事长熊德龙在线出席共同见证。



陆慷大使



陈贽总编辑



熊德龙董事长

据人民日报海外版介绍，人民日报海外版的成长进步离不开党中央的高度重视和亲切关怀。人民日报海外版发行工作取得成绩也依赖于驻外使馆和海外华媒朋友的鼎力支持与热情帮助。国际日报是人民日报海外版的长期合作伙伴，此次在印度尼西亚扩大发行工作是在以往良好合作基础上的进一步深度合作，体现了双方的相互信任和建立长效、务实合作的共同期望。

熊德龙董事长：人民日报海外版在印尼的影响力日益扩大

人民日报海外版与国际日报二十多年来相互协助、互相成就，结下了深厚的友谊。熊德龙首先致辞说，有水的地方就有华人，中国移民被认为是全球最大的移民群体。以海外华人华侨为目标受众的人民日报海外版，也跟随华人华侨的脚步走到世界各地。不知不觉中，国际日报与人民日报海外版的合作超过20年，20年来，合作顺利愉快。合作开始时，国际日报在美国与印尼备案时并不顺利，我们自己也提心吊胆。随着中国在国际上的影响力增加，中国富起来，强起来了，尤其是新时代以来的10年所取得的伟大成就，赢得国际社会的广泛赞誉，在海外出版发行人民日报海外版也越来越顺利。

熊德龙表示，作为中国共产党中央委员会的机关报的人民日报海外版，在海外更加受瞩目，它不仅具有权威性，可读性也更强，信息量大，

内容丰富多彩。人民日报海外版在国际日报附赠报纸外，首次实现自主发行2000份，而且随着中国投资增加，也将有更多技术人员入驻印尼，自主发行量必然扩大。过去国际日报海外版靠国际影响力，现在要靠人民日报海外版的大影响力，也给国际日报带来了新的订户，取得社会效益与经济效益的双丰收。近年来国际日报全方位发展，除了做好传统纸质媒体，同时大力发展融媒体，资源共享，内容兼容。印尼国际日报的影响力已经超越国界，受众遍及全球，读者在看到国际日报的同时，也看到了人民日报海外版。

熊德龙还说，我作为广东省贸促会印尼首席代表，始终关注广东省的企业走向海外，最近引进中国电子烟在印尼办厂，一百多家相关产业有意赴印尼落户工业园区，技术人员不少于3000-5000人，会在明年春节后陆续来到印尼，他们也将成为国际日报与人民日报海外版的读者。

熊德龙最后感谢中宣部、国务院新闻办、人民日报海外版的领导对国际日报的关注，感谢中国驻印尼历任大使对国际日报的支持！熊德龙一如既往地支持国际日报、支持人民日报海外版在印尼的发行。

陆慷大使：凸显当前中印尼关系的高水平和重要性

陆慷大使致辞说，很高兴在线出席人民日报海外版在印尼增发启动仪

式。我谨代表中国驻印度尼西亚大使馆，向人民日报海外版编辑部和国际日报社表示衷心祝贺，祝人民日报海外版在印尼增发顺利，祝两家报社合作之路越走越宽，继续成为新时代媒体合作的榜样。

人民日报海外版是中国重要的对外窗口，传递的是最具权威性的“中国声音”。自从2001年开始与国际日报合作在印尼发行，已经度过了20多个春秋，取得丰硕成果。人民日报海外版已经成为在印尼中资机构、华人、留学生了解祖国和祖籍国发展的重要渠道，也是喜爱中国、热心中印尼关系发展的印尼朋友了解中国的重要平台，为促进中国与印尼文化交流发挥了积极作用。人民日报海外版在印尼进一步扩大发行规模，凸显了当前中印尼关系的高水平和重要性，也体现了印尼各界对中国进一步加深认识的强烈愿望。

国际日报作为在印尼发行量最大的中文报纸，在熊德龙董事长亲自主持下，始终关心关注中国社会经济情况，积极支持人民日报海外版在印尼的落地发行工作，有力增进了两国人民的相互了解。

在两国元首战略引领下，中印尼关系保持高位运行。两国在政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”的合作格局不断深化，各领域的合作成果不断显现，为两国人民带来实实在在的利益。今年以来，习近平主席和佐科总统两次

面对面会晤，就建设中印尼命运共同体达成重要共识，一致同意以明年中印尼建立全面战略伙伴关系10周年为契机，打造更高水平合作新格局。这也为两国媒体加强交流合作提供了重要机遇。人民日报海外版在印尼增发恰逢其时。

在此，衷心希望人民日报海外版和国际日报秉持的良好合作精神，进一步发挥各自优势，不断优化创新合作模式，让人民日报海外版在印尼讲述好中国故事，更好发挥促进中印尼民心相通、凝聚海内外中华儿女情感与共识的重要作用。中国驻印度尼西亚大使馆愿与国际日报一道，为建设好中印尼命运共同体不懈努力。

陈贽总编辑：进一步推动海外发行工作迈上新台阶

总编辑陈贽致辞说，从2023年开始，人民日报海外版将实现在印度尼西亚增加自主发行2000份报纸的目标，进一步推动海外版海外发行工作迈上新台阶。我谨代表人民日报海外版编委会对陆慷大使和熊德龙先生的鼎力支持和热情帮助表示衷心的感谢。

人民日报海外版是中共中央机关报的重要外宣媒体，1985年7月1日邓小平同志亲自批准创刊，现已覆盖86个国家和地区，是中国目前在世界各地发行的唯一中央级中文报纸，也是中国对外发行的最具权威性的综合性中文日报。

创刊以来，人民日报海外版一直受到党中央的高度重视和亲切关怀。

邓小平同志在海外版创刊伊始题词：“向海外朋友问好”；江泽民同志、胡锦涛同志分别在海外版创刊10周年、20周年作出重要批示指示。2015年5月4日，习近平总书记就海外版创刊30周年作出重要批示，“30年来，人民日报海外版积极传播中华优秀传统文化，宣介中国发展变化，在外宣工作中发挥了重要作用。望以创刊30周年为新起点，总结经验、发挥优势、锐意创新，用海外读者乐于接受的方式、易于理解的语言，讲述好中国故事，传播好中国声音，努力成为增信释疑、凝心聚力的桥梁纽带。”

为认真落实好习近平总书记的重要指示批示精神，2016年以来，人民日报海外版在融合发展上加快创新步伐。如今的海外版，拥有一份主报（人民日报海外版）、一个中央新闻网站（海外网）、一个手机客户端（海客新闻）、多个微博账号和微信公众号（包括“侠客岛”“学习小组”等），以及海外合作专版专刊等，形成了报、刊、网、微的全媒体矩阵。截至2022年，海外华文媒体合作伙伴达35家，海外综合发行量超过100万份，国内发行量超过18万份，国际传播力影响力显著提升。

1999年11月，人民日报海外版在美国与国际日报展开合作，实现两报同步印刷发行。2001年，随着国际日报赴印尼创刊，海外版与国际日报继续深化合作，在印度尼西亚同步印刷发行，并将合作

范围拓展到新媒体领域。二十多年来，双方相互协助，结下了深厚的友谊。在这里，我要特别感谢国际日报在扩大海外版海外影响，促进海外版海外发行方面做出的重要贡献，这充分展现了国际日报作为海外重要华文媒体的担当和作为。

印度尼西亚是“21世纪海上丝绸之路”的首倡之地。明年是共建“一带一路”倡议提出10周年，也是中国和印度尼西亚建立全面战略伙伴关系10周年。借此契机，在中国驻印度尼西亚使馆的大力支持下，人民日报海外版在印度尼西亚增加报纸发行量，为当地的中资企业和华侨华人提供新闻报道、报纸订阅等服务，必将进一步增进中国和印尼的相互了解，促进双边交流合作。在此，非常感谢驻印度尼西亚使馆一直以来对人民日报海外版的高度重视与大力支持。

刚刚胜利闭幕的党的二十大明确提出要“增强中华文明传播力影响力，推动中华文化更好走向世界”“加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力”的目标要求，为我们做好新时代国际传播工作指明了方向。踏上新征程，人民日报海外版将继续认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，用海外读者喜闻乐见、易于接受的方式，讲述好中国故事、传播好中国声音，向世界展示真实、立体、全面的中国。我们将不断深化拓展与海外华文媒体的交流合作，加强与中国驻外机构的对接联络，进一步扩大海外发行量，提升中央外宣媒体的传播力、引导力、影响力、公信力，为推动构建人类命运共同体作出媒体贡献。

与会者一起在线观看人民日报海外版的宣传视频。启动仪式完美落幕。

本报记者 闻喜